

# БОЛЬШЕ НАСТОЙЧИВОСТИ, СМЕЛЕЕ ПОИСК

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ СОВЕЩАНИЯ  
МЕХАНИЗАТОРОВ КО ВСЕМ РАБОЧИМ СОВХОЗОВ,  
КОЛХОЗНИКАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО  
ХОЗЯЙСТВА НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Наша партия наметила программу крупного подъема сельскохозяйственного производства. Интенсивное ведение сельскохозяйственного производства — задача не далекого будущего, а сегодняшнего дня. И за ее осуществление надо уже сейчас браться со всей энергией и настойчивостью.

Мы с вами приняли социалистические обязательства: продать государству в 1964 году: зерновых — 27000 тонн, картофеля — 27656 тонн, овощей — 23850 тонн. Чтобы продать это количество продуктов сельского хозяйства государству и иметь у себя фураж, мы обязались получить урожай: зерновых не менее 15 центнеров с гектара, картофеля — 150, овощей — 150, сахарной свеклы — 180, зеленой массы кукурузы на силос — 300.

Понятно, что эти обязательства выполним только при том условии, если каждый труженик будет настойчиво внедрять в производство более совершенные методы возделывания полевых культур, достижений химии, комплексную механизацию и передовую систему организации труда — звеневую и отрядную.

Труженики наших совхозов и колхозов уже в этом году взяли курс на реабилитационную работу. Многие из них успешно выполняют принятые обязательства. Механизаторы совхоза «Сидоровский» выработку на условный трактор за пять месяцев довели до 200 гектаров мягкой пахоты (1963 г.—162 га) и расход горючего снизили до 10 кг на гектар мягкой пахоты (1963 г.—12,6 кг). В совхозе «Черкасовский» выработка на трактор повышенена на 56 гектаров, а расход горючего снижен на 7 килограммов. Тракторист совхоза «Ильинский» т. Саватеев за посевную кампанию на ДТ-54 выработал 480 га мягкой пахоты и сэкономил 200 кг дизельного топлива.

По примеру землевладельцев, возглавляемых С. Панющиным (колхоз «Вперед»), И. Ашаниным (совхоз «Зенковский»), В. Иыги (совхоз «Черкасовский»), Ф. Рыбак (совхоз «Притомский»), Е. Дубовской (совхоз «Ясная Поляна»), В. Харитоновым (совхоз им. Куйбышева) механизаторы развернули соревнование за выращивание высоких урожаев пропашных культур и овощей при наименьших затратах ручного труда.

Но мы не можем за успехами передовиков не видеть наших недостатков. Слабо еще внедряется комплексная механизация по возделыванию пропашных, кормовых, да и зерновых культур, плохо используется техника на заготовке кормов.

Мы считаем, что главной причиной, мешающей высокопропизводительному использованию техники, является бесхозяйственность, недобросовестное отношение отдельных механизаторов к своему делу.

В повышении эффективности использования техники считаем главными задачами: внедрение комплексной механизации, применение в производстве передовой технологии. Только на этой основе мы сможем снизить себестоимость сельскохозяйственной продукции.

Мы считаем, что каждый из нас должен включиться в социалистическое соревнование по примеру механизаторов совхоза «Унгийский» за резкое улучшение использования машин, экономию горюче-смазочных материалов, денежных средств на ремонт техники и добиться, чтобы на каждом тракторе за 4 года сэкономить на ремонте и горючем средства для покупки нового трактора.

Наступило горячее время заготовки кормов и ухода за посевами. Немедленно приступайте к сенокошению и закладке силоса из естественных трав. В каждом хозяйстве создадим механизированные звенья по заготовке кормов, с тем, чтобы в этом году иметь по 70 центнеров сочных кормов на условную голову по 28 центнеров грубых кормов.

Товарищи механизаторы! Своевременно проведем уход за посевами. Шире применяйте химическую прополку.

Мы хорошо понимаем, что вырастить хороший урожай, это не значит выполнить взятые обязательства — его надо убрать. Поэтому одной из главных задач для нас на сегодня — является сосредоточение всех усилий на подготовку комбайнового парка, ремонт силосных и картофелеуборочных комбайнов, транспортных средств сельского хозяйства. Закончим эту работу к 15 июля. Уборку зерновых проведем за 12—15 рабочих дней.

Обращаемся к нашим рационализаторам направить свою творческую мысль на дальнейшее внедрение механизации на заготовке кормов, уборке пропашных и овощных культур, комплексной очистке семян зерновых, механизации посева скота, кормоприготовления, кормораздачи и очистке помещений.

Перед нами стоят большие и ответственные задачи. Но они выполнимы. У нас есть большие резервы и богатый опыт передовиков. Пустить их в дело — значит добиться успеха. Могучее движение за коммунистический труд, охватывающее все новые коллективы бригад, отрядов, землевладельцев, высокая сознательность и трудовая активность тружеников совхозов и колхозов вселяют в нас уверенность, что наши планы и обязательства будут выполнены.

Мы призываем всех рабочих совхозов, колхозников, специалистов сельского хозяйства не пожалеть сил для того, чтобы перевыполнить взятые обязательства, дать Родине больше земледельческой продукции.

ПРИЯТО НА РАЙОННОМ СОВЕЩАНИИ  
МЕХАНИЗАТОРОВ 19 июня.

В РАЙСПОЛКОМЕ

## МЕСЯЧНИК СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА ДОРОГ

Недалек день, когда на полях широким фронтом начнеться уборка урожая. Придавая важное значение своевременной подготовке к его приему, исполнком районного Совета депутатов трудающих решил провести с 15 июня по 15 июля 1964 года месячник ремонта и строительства дорог.

Для постоянного руководства ходом работ образована районная комиссия, возглавляемая председателем райисполкома тов. Чубайко.

Для выполнения работ намечено использовать имеющиеся в совхозах и колхозах землеройные машины, тракторы, автомобили.

## СВОДКА

О ХОДЕ РЕМОНТА  
ЗЕРНОВЫХ КОМБАИНОВ  
НА 20 ИЮНЯ (в процентах)

| Совхозы:        |     |
|-----------------|-----|
| «Плодопитомник» | 200 |
| «Притомский»    | 110 |
| «Безруковский»  | 100 |
| «Таштагольский» | 100 |
| «Ильинский»     | 95  |
| «Зенковский»    | 95  |
| «Сосновский»    | 80  |
| «Бурлаковский»  | 73  |
| «Осипниковский» | 58  |
| «Партизан»      | 45  |
| «Черкасовский»  | 46  |
| «Кузедеевский»  | 42  |
| «Луч»           | 30  |
| «Угольщик»      | 28  |
| «Сидоровский»   | 10  |
| Колхозы:        |     |
| Димитрова       | 71  |
| Вперед          | 32  |
| По управлению:  | 55  |

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 74 (365)

Вторник, 23 июня 1964 года

Цена 2 коп.

## Н. С. Хрущев завоевывает симпатии датчан

К ОПЕНГАЕН, 20 июня. (Спец. корр. ТАСС). Вчера вечером в доме студенческого обединения, задолго до начала собрания общества «Дания—СССР» и студенческого обединения, большой зал до отказа заполнили датчане, пришедшие на встречу с почетным гостем — Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым.

Присутствующие оказали главе Советского правительства горячий прием: при входе Н. С. Хрущева в зал все вставают и бурными аплодисментами приветствуют Председателя Совета Министров СССР и сопровождающих его лиц.

Вместе с Н. С. Хрущевым на собрание прибыли министр иностранных дел Дании П. Хек-

керуп, министр просвещения Х. Петерсен, министр рыболовства А. Норманн.

У входа в дом студенческого обединения, украшенного флагами Советского Союза и Дании, гостей встречают председатель общества «Дания—СССР» К. Томсен, председатель студенческого обединения Е. Сейденфаден и другие руководители этих организаций. Они тепло приветствуют своих гостей.

С большой речью перед собравшимися выступил горячо встреченным участниками собрания Н. С. Хрущев.

В начале своего выступления Н. С. Хрущев поздравляет членов общества «Дания—СССР» с 40-летним юбилеем общества и желает им новых

успехов в деле укрепления дружбы между советским и датским народами.

Отметив большие достижения датского народа в области промышленности и сельского хозяйства, Н. С. Хрущев призвал к расширению взаимного обмена опытом, особенно в области сельского хозяйства. Мы охотно, говорит он, будем сотрудничать с вами и обмениваться опытом селекционной работы как по животноводству, так и по растениеводству.

Затем Никита Сергеевич рассказывает своим датским слушателям об успехах Советского Союза в области экономики, науки, просвещения и повышения благосостояния советского народа.

Говоря в заключение выступления о датско-советских отношениях, Н. С. Хрущев подчеркнул: у нас есть все предпосылки к тому, чтобы сделать отношения между Советским Союзом и Данией хорошим примером мирного сосуществования двух государств с различным социальным строем.

Речь главы Советского правительства была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. По окончании речи Н. С. Хрущев ответил на вопросы присутствующих. Дав ответ на последний вопрос, Никита Сергеевич сходит с трибуны. Все встают и провожают его бурными аплодисментами.

Председатель общества «Дания—СССР» К. Томсен от имени всех членов общества и всех присутствующих в этом зале горячо благодарит Н. С. Хрущева за участие в этом собрании. Он говорит, что поездка главы Советского правительства в Данию вызвала у датчан огромный интерес к Советскому Союзу и поставила в тяжелое положение антисоветских пропагандистов.

Собрание закончено. Это была теплая встреча друзей.

Выступление Н. С. Хрущева транслировалось по радио и телевидению, а также через систему «Евровидения».

— ■ —

### «МЫ ПРИВЕТСТВУЕМ ВИЗИТ ХРУЩЕВА»

ОСЛО, 20 июня. (ТАСС). Редакция газеты «Фрихетен» произвела опрос норвежцев в связи с предстоящим визитом Н. С. Хрущева в Норвегию. Все опрошенные заявили, что рады будут встретить и приветствовать Председателя Совета Министров великой соседней страны.

Норвежская печать продолжает внимательно следить за пребыванием Н. С. Хрущева в Дании. Констатируется, что визит проходит успешно, что отношения населения к советскому гостю самые наилучшие.

## ХОЗЯЕВА БОЛЬШОГО УРОЖАЯ

СОСНОВКА. (Наш корр.). Заботы, заборы... Их не убавилось ни у землевладельца, ни у бригадира, тем более агронома, хотя весенняя страда давно позади.

— Не дать хода сорнякам! Уничтожить их! — так решили все члены звена Андрея Макарова в первом отделении совхоза «Сосновский».

До всходов они проборонили всю свеклу и сто гектаров кукурузы. Много уничтожили сорной растительности. Но прошли дожди, и травы снова пошли в рост. Особенно обеспокоил членов звена звена Андрея Макарова в участок кукурузы в 63 га, что расположено влево от дороги, уходящей из Сосновки в Пушкино. Почва там после дождя сильно заплыла, пошел в рост осот. Нужна сплошная обработка плантации. Проводить ее надо немедля, иначе скоро взойдет кукуруза.

Боронить же почти бесполезно. Твердую корку боронами не разрыхлить.

Посоветовавшись, члены звена решили провести лущение. Конечно, лущевка даст пользу — разрыхлит почву, изрежет сорняки. Но ведь и кукурузу можно повредить дисками.

Утром Василий Дубровский на своем ДТ-54 на прицепе с лущильником «ЛД-10» был на кукурузном поле. Вместе с ним приехал бригадир Гусаров. Отрегулировали культиватор, так, что подрезающие бритвы идут по междурядьям, не задевая кое-где появившиеся первые росточки кукурузы. Трактор Федор Дубровский ведет по следу, где он и проходил в период сева.

Проедешь здесь поперек рядков, а у той ложбины поверни вдоль, затем выходит на тот заплывший участок, — говорит бригадир. — Надо проверить все варианты. Как будет лучше, так

и станем обрабатывать.

Агрегат двинулася.

— Как угол атаки? — прикидывает бригадир. — Кажется нормальным. Хорошо режет и рыхлит. Крепко достанется сорнякам. Смотри, сколько корневищных нитей наверху.

Разгребает один, второй рядок.

Проклонувшиеся ростки кукурузы совсем не повреждены. Глубина обработки в самый раз, лучше и не надо. Бороны в агрегате принесли бы вред: они своей тяжестью углубляют диски лущильников, которые начнут резать кукурузу.

Последние напутствия трактористу Дубровскому:

— Лущить только поперек рядков. И как можно быстрее. Опоздание на день, другой приведет к изреженным всходам.

Вслед за лущевкой будет проведен сплошное боронование, чтобы до конца выкоронить и исчезнуть корневища сорных трав.

... Во втором отделении землевладельца Федор Разгоняев получил указание провести «слепую культивацию» кукурузы. Появился осот, его надо уничтожить. Землевладельца отрегулировал культиватор, так, что подрезающие бритвы идут по междурядьям, не задевая кое-где появившиеся первые росточки кукурузы. Трактор Федор Дубровский ведет по следу, где он и проходил в период сева.

Хорошо идет дело. Подрезанные сорняки увядают на виду, а зеленые ленточки кукурузы проявляются все яснее и яснее. Идет уход за посевами.

# МЕХАНИЗИРОВАННЫМ ЗВЕНЯМ — ПРОСТОР!

Говорят участники районного совещания механизаторов

Важнейшую роль в увеличении производства зерна, овощей, картофеля, в создании прочной кормовой базы для животноводства должны сыграть механизаторы.

Перейдя на новую звеневую организацию труда, на аккордно-премиальную оплату, работая по технологическим картам возделывания сельскохозяйственных культур многие механизированные звенья добились первых успехов.

Чтобы поделиться опытом работы, посоветоваться, каким путем идти дальше, как луч-

ше с наименьшими затратами провести уход за посевами, заготовку кормов, уборку урожая механизаторы, агрономы, инженеры, директора совхозов и председатели колхозов собрались на совещание.

С докладом об итогах сева и задачах на период заготовки кормов и уборки урожая выступил зам. начальника производственного управления А. В. Акиньшин.

Ниже публикуем несколько выступлений участников совещания.

## Все делаем сами

Тов. НИКОЛАЕВ, звеньевой совхоза «Сидоровский»

В нашем кукурузоводческом звене шесть механизаторов. Имеем три трактора «Беларусь», набор почвообрабатывающих орудий. С каждого из 400 га кукурузы намереваемся собрать по 300 ц зерненной массы.

В дни сева мы все делали сами. Отселялись в срок, за качеством следили все.

Слово сдержим.

## На новом пути

Тов. ЯЦУК, агроном совхоза им. Куйбышева.

В нынешний сельскохозяйственный год мы вступили с новыми намерениями. Чтобы интенсивно использовать земли, решили перестроить организацию труда в бригадах.

До этого мы не придавали значения звеньям, а размыслив, пришли к выводу: звенья, став хозяевами земли, более добросовестно отнесутся к делу, добьются высоких урожаев.

Создали четыре звена с различным набором культур, чтобы загрузить людей работой на протяжении всего сезона. За звеном закреплено от 150 до 160 га кукурузы, столько же картофеля, не менее зерновых и по 140—160 га многолетних трав.

В зимние месяцы члены звеньев усиленно занимались в агрокружках, изучали агротехнику возделывания сельскохозяйственных культур, знакомились с биологией растений.

Первые трудовые дела звеньев оправдали новую систему организации труда. Мы за 10 рабочих дней посеяли зерновые, кукурузу, картофель.

## Прочти эти книги

В кемеровскую областную библиотеку поступили книги по механизации сельскохозяйственного производства.

Конструктивные изменения в зерновых комбайнах типа «СК-3». Вып. 4. Киев, 1963.

Кудрявцев И. Производственный практикум по сельскохозяйственным машинам. Учебное пособие для сельских профтехучилищ. М.

Технические условия на ремонт силосоуборочных комбайнов «СК-2,6» и «СК-2,6А».

Технические условия на ремонт тракторных сеялок.

Технический уход за тракторами «Беларусь», «МТЗ-5ЛС», «МТЗ-5МС», «МТЗ-7ЛС», «МТЗ-7МС».

Технологические указания по разборке, сборке и регулировке жаток «ЖВН-6» и «ЖБ-4,6».

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА  
23 июня 1964 года

3 стр.

Большие изменения провели при посадке картофеля. Проведя калибровку семян, мы сумели высадить на каждом гектаре не 30, а 43 тысячи клубней. В прошлые годы при перевозке клубней использовали корзины, требовалось много рабочих рук. Нынче семена засыпали в мешки и при помощи крана сгружали их с кузова автомашины в сажалки. Это позволило на четырех агрегатах засевать в день до 80 гектаров.

Впервые механизированный отряд Григория Козлова провел обработку яровизированного картофеля раствором борной кислоты и суперфосфата. Опыт удался — уже всходы 20 см высотой, через 7—10 дней на 40 га начнется цветение.

Готовимся к уборке сена. Многолетние травы после подсушки подберем силосными комбайнами, измельчим массу, богатую витаминами, и будем хранить в амбарах.

Звеневая система изменила отношение людей к делу. За период сева почти не было случаев отступления от агроправил. Сейчас ведем уход за посевами. Все пропашные проборонили до всходов, идет междуурядная обработка, кое-где уже на второй раз. Звенья себя оправдают, вырастят урожай.

# НОВАЯ ТЕХНИКА К УБОРКЕ УРОЖАЯ

БЕСЕДА С ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СОЮЗСЕЛЬХОЗТЕХНИКА» П. М. КОЖЕВНИКОВЫМ

В южных районах страны началась косовица хлебов. Накануне жатвы — Северный Кавказ, юг Украины. Механизаторы готовятся во всеоружии встретить страду. На помощь им государство направляет много новой уборочной техники. О том, сколько и какие машины получат в свое распоряжение механизаторы, рассказал корреспонденту ТАСС заместитель председателя всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» П. М. Кожевников:

— В нынешнем году колхозы и совхозы получат машин для уборки урожая значительно больше, чем в предшествовавшем сезоне. Особенно много поступит незерноуборочной техники. Только комбайнов типа СК-4, СК-3 и СКЛ-4 будет поставлено в село около 80 тысяч. Из них к началу уборочных работ — почти 50 тысяч.

Впервые в широких размерах налажено производство зерновых комбайнов с измельчителями соломы и 40-кубовыми тележками для вывозки измельченной соломы к месту ее хранения. Применение таких комбайнов и тележек позволяет осуществлять одновременно с уборкой зерна и очистку полей от соломы, скирдование ее в бурты.

Этот метод поточной уборки зерновых хорошо зарекомендовал себя в прошлом году на полях Украины. Нынче он будет распространен в районах Северного Кавказа, Поволжья и других местах.

Значительно больше, чем в прошлом году, а именно — 60 тысяч штук поступит в колхозы и совхозы широкозахватных жаток — ЖВН-6 и ЖВН-10, из них свыше 35 тысяч — к началу уборки. Как известно,

применение этих машин дает возможность в период наибольшего напряженных дней косовицы высвободить большое количество тракторов на подъем зяби и для других работ. Эти жатки навешиваются на самоходные комбайны вместо хедеров, и затем производится раздельная уборка хлебов. Средняя дневная производительность ЖВН-6 — до 38 гектаров, а ЖВН-10 — до 53 гектаров. Передовые механизаторы скашивают за день пшеницу до 100 и более гектаров.

Намного лучше в этом году хозяйства будут оснащены и зерноочистительной техникой. Поставка зерноочистительных машин типа ОС-4,5, необходимых для высококачественной подготовки семян к сдаче государству и на посев, почти удваивается. Если в 1963 году заводы направили в села 14 тысяч таких агрегатов, то в текущем году хлеборобы получат их 24 тысячи. Много поступит в распоряжение тружеников сельского хозяйства и зернопогрузчиков.

Заводы сельскохозяйственно-го машиностроения поставят заказчикам 110 тысяч трехбрусковых и однобрусковых навесных тракторных косилок и косилок конных. Причем 33 тысячи из них снабжены специальными приспособлениями для уборки гороха.

Много новой техники — тракторных граблей, волокуш, пресс-подборщиков, сенных моторных прессов, стогометателей — будет работать на сенокосе. Заводы поставят их селу в общей сложности около 120 тысяч. Труженики села получат более 24 тысяч новых силосоуборочных комбайнов. (ТАСС).

## Национальный герой Уругвая

МОСКВА, 20 июня. (Корр. ТАСС). По решению Всемирного Совета Мира во всех странах отмечается 200-летие со дня рождения национального героя уругвайского народа Хосе Артигаса. Советская ассоциация дружбы и культурного сотрудничества со странами Латинской Америки решила провести неделю, посвященную памяти этого великого сына латиноамериканского континента.

Открывая вчера — в день 200-летия — вечер в Доме дружбы с народами зарубежных стран, вице-президент ассоциации профессор С. С. Михайлов говорил о том, что советским людям дороги передовые, демократические идеи Артигаса, его страстная любовь к свободе, глубокая вера в силы народа.

Сообщение о жизни и творчестве Артигаса сделал видный советский общественный деятель, кандидат исторических наук В. Г. Корюков. Имя Артигаса навсегда вписано в летопись освободительной борьбы патриотов Уругвая. В жестокий век рабства и угнетения он прославил свободу в этой части Южной Америки, поднял знамя активной борьбы за нее. Словом и делом Артигас доказал, что лучшее будущее народа связано со свободой и независимостью, которые можно обрести лишь в непримиримой борьбе.

Развитию дружественных и культурных связей между Советским Союзом и Уругваем посвятил свое выступление

член правления ассоциации И. И. Мартынов.

Участники вечера осмотрели выставку, посвященную жизни и деятельности Хосе Артигаса и современному Уругваю.

## На кубок области по футболу

Новокузнецкий «Шахтер» удачно выступил в первом матче с командой Анжеро-Судженска. За 90 минут игры в ворота анжерцев было забито три мяча и в свои ворота пропущено один.

Нового успеха добились горячники во встрече с кемеровским «Химиком». В ворота гостей четыре «сухих» мяча забили нападающие «Шахтера» Евгений Пименов и Николай Кухаренко.



Бурятская АССР. Труженики совхоза «Кабанский» ежегодно сдают государству миллион уток. На инкубаторной станции наступила горячая пора. С каждым днем растет семейство пернатых. Коллектив станции за два с половиной месяца обязался передать в другие цеха 400 тысяч утят и 30 тысяч цыплят.

На снимке: оператор инкубатора Наталья Карапольцева принимает новую партию утят.

Фотохроника ТАСС.

\* Книголюбы села Костенково \* Заметки о клубной работе \* Наша почта за неделю \* Рассказ о гербицидах \* В Терехине квасят молоко

## У источников знания

КОСТЕНКОВО. Большое место в жизни костенковцев занимает периодическая печать. Интерес к ней возрастает с каждым годом. В настоящее время жители села ежемесячно выписывают пятьсот двадцать экземпляров журналов и тридцать тысяч газет. Журналы по своей тематике и содержанию разнообразны: литературные, молодежные, театральные и технические.

Особенной популярностью пользуются у односельчан журналы, близкие им по работе: «Сельский механизатор», «Сельская молодежь», «Крестьянка». Так, журнал «Сельский механизатор» получают тракторист П. Атрощенко, механик П. Горбанев и другие. Механизаторы находят здесь ответы на интересующие их вопросы. Завхозу больницы Зое Назаровой больше по душе журнал «Сельская молодежь».

С интересом читают костенковцы и «Юность», «Молодую гвардию», «Иностранную литературу». Любители же искусства выписывают музыкальные, театральные и художественные журналы.

В. ВАРАКСИНА,

зав. почтовым отделением  
села Костенково.



## Почему кислое молоко?

В нынешнем году в совхозе «Сидоровский», как никогда, высокая кислотность молока. Только за май из-за этого совхоз понес убытки на 430 рублей. В июне, несмотря на ненастную погоду и резкое похолодание, кислотность молока не снижается.

В чем дело? В совхозе оборудованы для охлаждения молока родниковые ванны, в них добавляется лед, но улучшения нет.

Работники совхоза задумались над этим. На днях была создана комиссия по проверке подготовки посуды для приемки молока. Оказалось, что из нагруженных на машину 20 фляг четыре совершенно непригодны для приемки в них молока и из 30 приготовленных остальных фляг — три оказались совсем плохо вымытыми. От всех фляг неприятный запах, на стенах зеленый налет — остатки молочных продуктов.

Заведующая Терехинским маслозаводом т. Кислянова, где концентрируется молоко из Сидоровского совхоза, не следит за процессом мойки посуды. Да и на маслозаводе посуда находится в антисанитарном состоянии.

А. ЮЖАКОВА,  
главный врач  
Новокузнецкой станции  
по борьбе с болезнями  
животных.

## Редакционная почта

**ТЕПЛОЕ СЛОВО О ВРАЧЕ.** — АВТОБУС ДОЛЖЕН ХОДИТЬ РЕГУЛЯРНО. — ПОЭТ ДЕЛИТСЯ ПЛАНАМИ. — ОТ ТТ. ФОМИНЫХ И БОРОВИТИНОЙ МЫ ЖДЕМ ОТВЕТА ПО СУЩЕСТВУ

За минувшую неделю в редакцию поступило 47 писем на ших селькоров. Многие из этих материалов уже опубликованы на страницах нашей газеты.

Читательница тов. Козина с благодарностью пишет о враче хирургического отделения больницы № 2 П. П. Субботине. «Осмотрев меня, он сказал: «Операция неизбежна», — пишет она. — И вот благодаря этому заботливому душевному человеку, смелому врачу, я осталась жить».

Селькор И. Воронцов с тревогой сообщает о том, что автобус в совхоз «Металлург» со дня открытия рейсов стал ходить нерегулярно. «Уехав в город Новокузнецк с детьми, многие жители нашего поселка не знали, как добраться назад, домой».

Принесла редакционная почта письмо от поэта Горной Шории С. С. Торбокова. Он делится планами своей работы, советуется с редакцией, как лучше в стихах отразить кипучую жизнь своего народа.

Среди писем читателей — ответ заведующего района тов. Фоминых и старшего бухгалтера тов. Уханенко на жалобу учительницы Усть-Нарыкской школы тов. Митряковой. Редакция рассчитывала, пересыпая эту жалобу в район, что тов. Фоминых примет меры: требовалось подсказать директору Усть-Нарыкской школы, что она не может задерживать отпуск заочнице пединститута, необходимый для сдачи экзаменов. Вместо этого тов. Фоминых фактически отписался. «Из Усть-Нарыкской школы в районе ни директор, ни Митрякова не обращались ни за дополнительным, ни за очередным отпуском и никакого вызова на экзамены не предъявлено в районе». Так письмо и осталось без ответа по существу.

Странный «ответ» получила редакция и от инспектора отдела культуры райисполкома тов. Боровитиной. Она проверяла письмо в редакцию рабочих поселка Урнас о плохой работе сельского клуба. «При проверке выяснилось, что действительна заведующая клубом П. Гладкова никакой работы не проводит, не составляет даже планов... Ей оказана методическая помощь в составлении действенного плана работы». Позволительно спросить, а клуб-то после этого работает?

## ШУТКИ ПЛОХИ

Идет смотр пожарной безопасности. Совхозы, предприятия приводят в готовность средства тушения пожаров. А в совхозе «Ильинский», кроме приказа директора об учреждении пожарной технической команды, дальше делать не пошло.

Пожарный инвентарь в плохом состоянии. В ремонтно-технических мастерских огнетушители развернуты, но они не заряжены, на пожарных щитах нет ведер, топоров, лопат, багров. Имеются лишь ящики с песком. Профилактические занятия с рабочими о соблюдении правил пожарной безопасности не проводятся,

В совхозе есть инженер по технике безопасности т. Шагалов. Свои функции он считает законченными после того, как прочитал одну лекцию по радио. Есть и начальник пожарной дружины т. Свиштин, но и он не беспокоится о состоянии пожарного инвентаря совхоза.

С огнем не шутят. Об этом не должны забывать руководители совхоза.

П. ВОРОНЦОВ,  
внештатный  
пожарный инспектор.

## БЕСЕДА АГРОНОМА

### Применение тракторного керосина на моркови.

Применять тракторный керосин на посевах моркови можно до и после появления всходов культурных растений, когда у них будет 2—3 настоящих листочка. Поэтому нельзя обрабатывать морковь в стадии семядольных листочек, как это пытались делать в совхозе «Ильинский» на 1-ом отделении. Нельзя по двум причинам: во-первых, морковь еще очень слабая и не может оправиться от ожогов. Во-вторых, семядольные листочки не способны еще выделять эфирные соединения, которые противостоят ароматическим углеводородам, которые обуславливают тракторный керосин как гербицид.

Необходимо помнить, что при длительном хранении тракторного керосина в открытой таре под действием воздуха образуются токсичные вещества, опасные для моркови.

Обрабатывать посевы следует только в сухую, теплую погоду, так как выпадающие

## ЕЩЕ О ГЕРБИЦИДАХ

вслед за опрыскиванием осадки способствуют образованию керосиново-водной эмульсии, которая обжигает всходы моркови. Тракторный керосин хорошо действует на морковь белую, все крестоцветные, гречишку, тортицу, пижменин, куриное прошко, мыши и плохо — на пырей, осот. Поэтому против сорняков необходимо проводить через 5—7 дней повторную обработку. Норма расхода тракторного керосина от 300 до 600 литров на гектар в зависимости от степени засоренности и вида сорняков. Светильный керосин в смеси с 20—30-процентным содержанием дизельного топлива применять не желательно, так как эта смесь содержит мало ароматических углеводородов, и эффективность применения гораздо хуже, чем от тракторного.

Применение серной кислоты и цианомида кальция на посевах лука

Для уничтожения сорняков на посевах лука, особенно лукавки, можно использовать циа-



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Первомайском совхозе телятницей профилактория несколько лет работает А. Ф. Цветкова. Хлопотно и трудно ухаживать за новорожденными телятами, но Анна Федоровна любит свое дело и добросовестно его выполняет. За эти годы она вырастила почти четыреста телят и не было у нее случаев заболевания молодняка.

Зимой, когда в рационе не хватает ценных питательных веществ, опытный животновод готовит телятам специальные витаминные растворы, и среднесуточный привес молодняка не падает, а составляет без малого килограмм.

На снимке: телятница А. Ф. Цветкова в профилактории молодняка.

Фото А. Задунова.

Фотохроника ТАСС.

## Каждый клуб может работать хорошо

Одним из средств коммунистического воспитания советских людей является искусство. Оно поднимает человека духовно, делает его жизнь полнее и богаче, помогает ему лучше понять и почувствовать красоту коммунистического труда. Искусство играет большую идеино-воспитательную роль, развивает в советском человеке качество строителя коммунизма, формирует коммунистическую культуру.

Пропаганда высокодейстивного и высокохудожественного искусства является первостепенной задачей учреждений культуры: клубов, домов культуры, библиотек. Но вполне ясно, что эта важнейшая задача может быть успешно решена при условии, если пропаганда искусства ведется подготовленными квалифицированными культпросветработниками. Следовательно, решение этой задачи требует укомплектовать каждый очаг культуры человеком, любящим и знающим свое дело.

В клубах, домах культуры, где работают энтузиасты, созданы кружки, хоровые, танцевальные, драматические коллективы, оркестры народных инструментов. Об этом свидетельствуют прошедшие в начале года отчеты коллективов художественной самодеятельности. В такие клубы, дома культуры, библиотеки с удовольствием идут взрослые и дети.

Но есть и такие клубы и Дома культуры, которые плохо работают, не являются очагами культуры. Из работы не отвечают требованиям партии и запрошенным населением. Одна из причин этого в том, что нет там бое-

вого организатора, специалиста, который создал бы коллективы художественной самодеятельности, вовлек в нее любителей.

Многие партийные организации, комитеты комсомола, да и руководители совхозов, колхозов не уделяют необходимого внимания делу подготовки кадров для клубных учреждений, не направляют способную молодёжь, участников художественной самодеятельности, учащихся 8—10 классов на учебу в Кемеровское культпросветчище, которое готовит руководителей клубов, домов культуры, библиотек, руководителей хоровых, танцевальных коллективов, оркестра народных инструментов, библиотекарей.

Можно привести много примеров хорошей работы выпускников училища. К их числу относятся Светлана Князева в Итатском Доме культуры, Ольга Кныш в Сосновском Доме культуры, Тамара Абалешева в Трудармейском Доме культуры, Валентина Семенова в Крапивинском районе, Валентина Аникиеева в Атамановском Доме культуры и др.

Училище имеет заочное отделение по специальности дирижерско-хоровой и библиотечное отделение.

Училище приглашает участников художественной самодеятельности, работников клубов, библиотек, выпускников школ, всех, кто хочет работать в области культуры, поступить в Кемеровское областное культпросветчище.

И. ДОМНИЕНКО,  
директор  
культпросветучилища.

мой расхода 5-процентного раствора на гектар от 1000 до 1200 литров.

На посевах сахарной свеклы и капусты после 20—30-дневного срока от всходов или высадки рассады необходимо проверить действие вначале на деревнях, а затем и в производственных посевах 10-процентный раствор аммиачной селитры из расчета 400—600 литров раствора на гектар. А где имеется, и натриевую селитру из расчета 3 ц натриевой селитры в 1000 литрах воды и 1200—1000 литров этого раствора на один гектар.

А. БУРБЕЛЬ,  
агроном — энтомолог  
управления.  
(Продолжение. Нач. см. в № 72).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
23 июня 1964 года  
2 стр.

# Будни нашего села

## В КРЕДИТ

ИЛЬИНКА. Большой популярностью у жителей села пользуются приобретение ценных вещей в кредит. Односельчане чаще всего покупают телевизоры, радиоприемники, электроопрограмматоры. Так, с начала года здесь было продано в кредит пятнадцать телевизоров.

Коллектив магазина во главе с заведующей его Т. Абрамовой прилагает все свои силы для расширения этого вида торговли. Доброю славой среди жителей пользуется книга спроса покупателей. Она наглядно

помогает продавцам Н. Кударновой и Л. Довгиря выполнять запросы и желания ильинцев.

Вот уже в течение шести месяцев текущего года коллектив сельмага успешно справляется с выполнением плана по продаже товаров в кредит. «Юношеский план также будет нами выполнен» — уверенно заявляют ильинские продавцы.

З. АКСЮКОВА,  
заместитель старшего  
бухгалтера Ильинского  
рабкоопа.

## К ПРАЗДНИКУ ЮНОСТИ

АТАМАНОВО. Юноши и девушки села Атаманово активно готовятся к празднику молодежи. Участники художественной самодеятельности готовят большой концерт. В его программу войдут песни, танцы, художественное чтение и интермеди. Руководит самодеятельными артистами фельдшер Валя Аникеева.

А. СМИРНОВА.

с. Атаманово.

## АГИТБРИГАДА — СЕЛУ

Недавно у нас в селе Тамбар, Тяжинского района, побывала агитбригада металлургов Кузнецкого комбината. В ее составе были Т. А. Голуб, А. Ф. Ларин, А. П. Рудь, Т. П. Отякина, А. А. Бабушкин, Ю. В. Безруков. Их концерт пришелся по душам всем сельским труженикам. Мы горячо аплодировали всем выступавшим.

Пусть участники агитбригады приезжают к нам почше. А. ТРУХАНОВА,  
директор Дома культуры села Тамбар.

И такое бывает

## СЛОНЫ ВО ХМЕЛЮ

Сейчас в Национальном парке Крюгера — гигантском заповеднике, расположенному на границе Южно-Африканской Республики и Мозамбика, созрели плоды дерева мерула. Мерулы плодоносят нерегулярно и обычно не дает большого урожая. Однако этим летом все деревья покрылись крупными, напоминающими дыню желтыми шарами. Ароматные и чрезвычайно сладкие, спелые плоды мерулы содержат вещества, которые, слегка перебродив, опьяняющие действуют на организм.

Воспользовавшись небывалым урожаем мерулы, слоны устроили подлинное пиршество, продолжавшееся несколько недель. День и ночь бродят толстокожие гиганты по бескрайним просторам девственной южноафриканской саванны в поисках зарослей этого дерева. Обнаружив рощу мерулы, стадо с трубными криками устремляется к ней, валит деревья и пожирает плоды. Вскоре, изрядно захмелев, животные отправляются в путь. Они идут друг за другом мелкими шагами, мерно размахивая хоботами.

Наевшиеся мерулы слоны, не склонные в «трезвом состоянии» нападать на человека, создали сейчас крайне напряженное положение в районе заповедника. Недавно без видимых причин они напали на жителей одной из деревень, собравшихся вечером у костра. В другом месте они разгромили хижины африканцев, ушедших работать в поле. Несколько дней спустя ехавший по шоссе на мотоцикле рабочий заповедника был выбит из сиденья ударом хобота вожака стада и отброшен в заросли колючих кустарников.

Население некоторых районов, прилегающих к Национальному парку Крюгера, обято паиной. Между тем число захмелевших слонов все растет. В настоящее время «в состоянии опьянения» находится огромное стадо в 1750 голов — почти все толстокожее население заповедника», — пишет американский журналист Нейл Смит. Их пиршество кончится лишь тогда, когда с деревьев мерулы опадут последние плоды.

С. КУЛИК.

## С пионерского слета

Три дня в Кемерове длился областной пионерский слет. От нашего района в нем приняли участие победители районного слета — пионеры отряда «Кубинец» Сидоровской восьмилетней школы.

Ребят в геромической кубинской форме особенно тепло встретили участники слета. «Кубинцы» защищали честь своей школы и района в туризме, играх и конкурсе на лучшую песню. От души исполнили они туристскую песню, прибывшую из солнечно-го Артека. Счастливые, довольные ребята вернулись в родное село. Нет среди них только ученика восьмого класса — Коли Аксенова. Он едет сейчас в Артек.

С. ЯМКИНА,  
зам. секретаря комитета  
ВЛКСМ управления.

## Феноменальные близнецы

На конференции Американской ассоциации психиатров в Лос-Анджелесе доктор Хорвиц сделал на днях обстоятельный доклад о своих наблюдениях за двумя феноменальными братьями-близнецами, которых он назвал «гениями-идиотами».

Двадцатичетырехлетние близнецы Джордж и Чарльз обладают необыкновенной памятью, но в жизни проявляют все симптомы идиотизма. Они мгновенно могут определить день недели любого числа на много лет в будущем или прошлом, но до сих пор не усвоили азов арифметики.

Братьям требуется немногим более секунды, чтобы установить, что 28 августа 1951 года была суббота, а 15 февраля 2002 года будет пятницей. Джордж способен без какого-либо напряжения сразу определять дни недели на отрезке времени в 2000 лет. Чарльз решает подобные задачи для дат в пределах одного столетия. Близнецы блестящие знают

## Впереди много солнца

ЛАГЕРЬ «ЮНОСТЬ». Барабанная дробь рассыпалась над одним из живописных мест Прокопьевской зоны. Гористы проиграли торжественную мелодию. Замерли ряды пионеров. Пионерский лагерь «Юность» Прокопьевского мелькомбината открыт.

Председатели советов отрядов отдают рапорты. Двести красногалстучных замерли в праздничной тишине. Юные ленинцы готовятся интересно и увлекательно провести здесь свои каникулы. Много интересного ждет их — зажигательные игры, туристические походы. Впереди очень много будет солнца, воздуха и прохладных волн рек.

Н. ДОЙНИКОВА,  
методист профкома  
управления.

## Хорошоют сельские улицы

ЗЕНКОВО. Недавно здесь был проведен воскресник по благоустройству села. Работники киоторы, специалисты, члены рабочкома посадили у киоторы цветы, кустарники, разбили клумбы, сделали газоны, побелили штакетник. Сейчас центральная улица Зенкова совершенно изменила свой облик. Она похорошела.

Д. ЦЫПНИН,  
инструктор-парторганизатор  
партикома управления.

СОСНОВКА. Итоги работ по благоустройству в селе — налицо. Наведен порядок у жилых домов и коммунальных квартир, подметены улицы, дворы, побелены палисадники. Большую работу по улучшению санитарного состояния своего села провели работники местной больницы. Хорошо потрудились сануполномоченные Л. Смирнова, Н. Шабалина. В селе систематически ведется санитарно-оздоровительная работа среди населения.

Н. СУДАРИНОВА,  
санфельдшер.



## П. ХЕККЕРУП: „МЫ РАДЫ ВИДЕТЬ Н. С. ХРУЩЕВА В ДАНИИ“

ОСЛО. (ТАСС). Пребывание Н. С. Хрущева в Дании стало постоянной темой в датских газетах и радио. Наряду с перетяжами газеты помещают фотографии, показывающие встречу советского гостя с датчанами. Описывая программу вчерашнего дня, журналисты отмечают, что глава Советского правительства удивил датских экспертов своими познаниями в области сельского хозяйства.

В «Арбейдербладет» помещена сегодня беседа министра иностранных дел Дании Хеккерупа с сотрудником газеты о Н. С. Хрущеве. «Хрущев большой государственный деятель, сказал Хеккеруп. — Хрущев прекрасно осведомлен о том, что происходит здесь, в Дании. Он знает все о Дании и о нашей политике».

На Хеккерупа произвело большое впечатление чувство юмора Н. С. Хрущева и его откровенность. Приятно сознавать, сказал он далее, что происходит откровенный разговор. Мы рады видеть его здесь у нас...

Главное, чтобы взаимоотношения были и дальше хорошиими и откровенными, как сейчас».

## Призыв американских ученых

ВАШИНГТОН, 20 июня. (ТАСС). Корр. ТАСС В. Ващенко передает: Американская федерация ученых выступила вчера с призывом к президенту США обягтить, что Соединенные Штаты не применит первыми химическое и биологическое оружие. Эта крупнейшая организация американских ученых также призвала президента Джонсона прекратить массовое производство биологического оружия и разработку новых видов биологического и химического оружия, а также добиваться заключения международного соглашения о запрещении применения биологического и химического оружия и об отказе от разработки Соединенными Штатами таких видов оружия.

«Есть достаточные доказательства того, — говорится в заявлении федерации, что правительство США участвует в широких усилиях по разработке и производству смертоносного биологического и химического оружия».

Американская федерация ученых выражает озабоченность в связи с тем, что Соединенные Штаты «используют поля боев во Вьетнаме в качестве испытательного полигона для химической и биологической войны».

## Недружественная акция правительства ФРГ

БОНН, 19 июня. (ТАСС). Руководитель группы артистов балета Большого театра СССР А. А. Варламов сделал на пресс-конференции в посольстве СССР в ФРГ 17 июня следующее заявление:

Поздно вечером 16 июня во Фрейбурге меня посетил полицей-президент и зачитал телеграмму, полученную из Бонна от министерства иностранных и внутренних дел, о том, что правительство ФРГ приняло решение об аннулировании виз группы артистов балета Большого театра и что до 18 часов 18 июня артисты балета должны покинуть территорию ФРГ.

Решение об аннулировании виз официальные власти ФРГ мотивируют тем, что наша группа взяла якобы ранее на себя обязательство выступить в Западном Берлине. Такое утверждение не соответствует действительности.

Покидая пределы ФРГ по вышеназванным причинам, мы хотели бы передать гражданам Майнца, Дюссельдорфа, Бремена и Гамбурга наше глубокое сожаление в связи с тем, что нас лишили возможности выступить перед ними.

Мы хотели бы выразить глубокую признательность гражданам тех городов ФРГ, где мы выступали, за их теплый и сердечный прием.

Мы глубоко уверены в том, что общественность ФРГ сама

даст оценку той недружественной акции, которая была применена против артистов балета Союза ССР.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 июня

Телевизионный фильм по однотипному рассказу Л. Н. Толстого «После бала» (11-00). Фильм-спектакль «Иван Рыбаков» (11-35). Для малышей. Киноновелла «Удошка» (19-00). Для школьников. «Это было на слете» (19-10). Телевизионные новости (19-30). «Русская народная песня». Передача первая (19-40). Хроника, интервью, репортаж... (20-20). Телесериал «После бала» (20-30). Фильм-спектакль «Иван Рыбаков» (21-05).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответств. секретаря — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.